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Leirskuleopphald for elevar i grunnskulen

I Noreg har me ein lang tradisjon på at alle elevane får minst eit opphald på leirskule i løpet av grunnskulen. Fram til no har nesten alle elevar i (xxx fylke) også reist på leirskule. No opplever diverre fleire elever i (xxx fylke) at leirskuletilbodet blir foreslått fjerna i deira kommune. I (xxx kommune) gjeld det alle elevane.

Økonomi 
Det er i denne samanheng viktig å informere om tilskottet som staten over statsbudsjettet kvart år gir til kommunane. Dette er ikkje eit øyremerka tilskott, men ei rammeoverføring til kommunane slik at dei skal kunne realisere den politiske målsettinga om eit leirskuleopphald  pr elev i grunnskulen. Dette tilskottet er i dag på over 2000.- pr. elev.
I tillegg gir òg staten øyremerka midlar til å dekke undervisninga under eit leirskuleopphald. Desse utgiftene får derfor skulen refundert frå Fylkesmannen, etter at dei har sendt ein klasse på tur.

Det er i Noreg tverrpolitisk semje om at leirskule er viktig:
· I ei tid kor urbanisering fører til at barn og unge opplever sviktande motoriske 
ferdigheiter.
· Behov for fleire naturlege sosiale arenaer for å auke barns sosiale kompetanse.
· Høgt læringsutbytte (jmf. departementets undersøking i 2007)
· Miljøvern krev barn som er glad i natur. (Sjå friluftslivsmeldinga, jf. Friluftslivets år)
· Leirskule eit viktig verkemiddel for integrering i det norske samfunn – kulturforståing
· Klare føringar frå Stortinget gjennom målsettinga om å gje alle elevane i grunnskulen høve til å oppleve minst eit leirskuleopphald i løpet av sin skulegang.

Meir informasjon om kva leirskule er, kan du finne på  heimesida til Norsk leirskoleforening: www.leirskole.no 

Det er politisk semje, og pengane vert løyvd av staten. Det er no viktig å støtte opp om leirskuletanken slik at ikkje opp mot (xxx) elevar i (xxx kommune) kvart år mistar høvet til å dra på leirskule. 
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